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VERBALE DI DELIBERAZIONE 

DEL CONSIGLIO COMUNALE N.20 

 

OGGETTO: Presentazione degli indirizzi generali di governo per il quinquennio 2024 - 2029 
 
 
L’anno duemilaventiquattro addì ventisette del mese di giugno alle ore 20:45 nella sala delle 

adunanze consiliari, convocato dal Sindaco con avvisi scritti e recapitati a norma di legge, si è 
riunito, in sessione Ordinaria ed  in seduta pubblica di Prima convocazione, del quale sono membri i 
Signori: 
 
 

Cognome e Nome Presente  Presente 
    

1.  BALLARI Simone - Sindaco Sì 8.    MARCELLO Giacomo - 
Consigliere 

Sì 

2.  MERLO Ilario - Vice Sindaco Sì 9.    BOLLA Antonio - Consigliere Sì 
3.  FALCO Fabrizio - Assessore Sì 10.  PICOTTO Giorgio - Consigliere Sì 
4.  LISTINO Federica - Assessore Sì 11.  CALLERI DI SALA Guido - 

Consigliere 
Giust. 

5.  BIANCIOTTO Davide - Consigliere Sì 12.  SAVALLI Michele - Consigliere Sì 
6.  TROMBOTTO Adriana - Assessore Sì 13.  ROSINI Manuela - Consigliere Sì 
7.  FALCO Mauro - Consigliere Sì   
    
    

    
  Totale Presenti: 12 
  Totale Assenti: 1 
    

 
Assume la presidenza  il Sindaco Sig. BALLARI Simone 
 
Partecipa alla seduta il Segretario Comunale Sig. FERRARA dott.ssa Alessandra 
 
Il Presidente, riconosciuta legale l'adunanza. dichiara aperta la seduta. 
 

 



 
Il sindaco dà succinta lettura delle linee programmatiche, che sono state altresì pubblicate sul sito 
istituzionale dell’ente. 
Il cons. FALCO M chiede, dato che non ha sentito parlare, nell’ambito della spiegazione delle linee 
programmatiche, di rapporti con l’Unione Montana, che tipo di interventi intende portare avanti nel 
quinquennio data la dimensione comunale, che è tra quelle di maggiori dimensioni rispetto alla 
totalità dei comuni aderenti all’unione.  
il sindaco replica che in realtà l’argomento è molto vasto e sicuramente ci sono punti di grande 
importanza nell’ambito dell’unione, come ad esempio il reperimento dei fondi e dello sviluppo 
turistico e sportivo, nell’ambito dell’UPSLOWTOUR, tanto che l’amministrazione regionale ci ha 
creduto e ha finanziato l’unione; i prossimi anni, dopo la ripartenza, dovranno servire per strutturare 
ulteriormente questo ente, perché le esigenze sono le più varie, tra enti medi, piccolissimi e di alta 
valle. La speranza è di continuare ad operare in uno spirito di concordia e consenso e 
collaborazione.  
 
Il cons FALCO M. prende atto, come gruppo “Più uniti per Bricherasio”, della relazione del 
Sindaco in merito agli indirizzi generali di governo e augura buon lavoro al Sindaco e a tutti i 
colleghi Consiglieri. Prosegue, poi, con il suo intervento come segue: “Dalla relazione emergono 
interventi ed azioni già presenti nel passato programma elettorale. Auguriamo che in questo 
mandato vengano conclusi. Ad esempio piazzetta Molineris, dove praticamente non si è fatto nulla 
per quanto riguarda l’area che attualmente è divenuta, a tutti gli effetti, un parcheggio auto per 
tutti i residenti. La stessa questione riguarda l’area dedicata allo sgambamento dei cani, in questi 
anni è stata sostanzialmente dimenticata. Anche il sostegno alla Casa Ruth Fondazione Cohousing, 
dove da lodevole iniziativa per gli anziani, per sopravvivere, ha dovuto cambiare negli anni la sua 
missione iniziale. Nel caso specifico riteniamo opportuna una qualche forma di collaborazione con 
la Casa di Riposo al fine di migliorare la sua funzione sociale. La stessa variante generale al Piano 
Regolatore che doveva concludersi entro la fine dello scorso mandato è stata posticipata 
all’attuale. Come gruppo consigliare manterremo fede ai nostri impegni riportati nel programma 
elettorale, dando voce, dove possibile, ai cittadini che ci hanno sostenuto. Saranno bene presenti 
nel nostro lavoro di consiglieri ad esempio la messa in sicurezza e la riduzione del passaggio dei 
tanti autobus che transitano nel nostro centro storico; la richiesta di messa in sicurezza e la 
conseguente riduzione della velocità nella frazione Cappella Merli, il proseguimento di un 
marciapiede che dal cimitero, in direzione Cappella Moreri, raggiunge in sicurezza strada del 
Gatto; l’aumento di opportunità sportive per in nostri ragazzi, sia attraverso le Associazioni 
sportive presenti sul territorio sia per l’avvio e lo studio di una nuova palestra comunale; i rapporti 
con le Associazioni del territorio e con la Croce Verde per le sue necessità di miglioramento 
strutturale. Il nostro ruolo sarò di controllo sull’operato della maggioranza attraverso 
un’opposizione costruttiva per il bene di tutti i cittadini. Il nostro voto per quanto riguarda la 
presente delibera sarà di astensione”. Il documento è allegato alla presente deliberazione.  
 
PICOTTO dichiara che il voto del gruppo “Progetto Civico per Bricherasio” è sicuramente 
favorevole, “in quanto gli indirizzi appena presentati dal Sindaco Ballari Simone ripercorrono il 
programma elettorale del nostro gruppo, frutto di mesi di lavoro e di ascolto dei cittadini. Questi 
indirizzi non vogliono essere un libro dei sogni ma una guida per i prossimi cinque anni, durante i 
quali, se le risorse finanziarie lo consentiranno e se non vi saranno emergenze, si cercherà di 
realizzare il più possibile di questo programma. Colgo l’occasione per augurare buon lavoro al 
Sindaco, alla Giunta Comunale ed ai Consiglieri della maggioranza e della minoranza, confidando 
in un confronto leale e propositivo per il bene di Bricherasio”. 
Il cons. PICOTTO dichiara, inoltre, che non vi è mai stato ostacolo alla collaborazione con la Casa 
di Riposo e con la Fondazione Cohousing. La sua dichiarazione è allegata alla presente.  
 

 



IL CONSIGLIO COMUNALE 
 
 
Vista le proprie precedenti deliberazioni: 

- n. 17 in data odierna, avente per oggetto: “Insediamento del Consiglio Comunale. Esame 

delle condizioni di candidabilità, e compatibilità degli eletti”; 

- n. 18 in data odierna, avente per oggetto: “Insediamento del Consiglio Comunale. Giuramento 

del Sindaco”; 

- n. 19 in data odierna, avente per oggetto: “Presa d'atto della nomina della Giunta”; 

Visto l'art. 46 del D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267, che testualmente recita: 

«Art. 46 - Elezione del sindaco e del presidente della provincia - Nomina della giunta. 
1. Il sindaco e il presidente della provincia sono eletti dai cittadini a suffragio 

universale e diretto secondo le disposizioni dettate dalla legge e sono membri dei 
rispettivi consigli. 

2. Il sindaco e il presidente della provincia nominano i componenti della giunta, tra cui 
un vicesindaco e un vicepresidente, e ne danno comunicazione al consiglio nella prima 
seduta successiva alla elezione. 

3. Entro il termine fissato dallo statuto, il sindaco o il presidente della provincia, 
sentita la giunta, presenta al consiglio le linee programmatiche relative alle azioni e ai 
progetti da realizzare nel corso del mandato. 

4. Il sindaco e il presidente della provincia possono revocare uno o più assessori, 
dandone motivata comunicazione al consiglio.»; 

 
Il Sindaco espone il proprio programma di governo nel documento allegato in copia;  

- Visto il d.P.R. 16 maggio 1960, n. 570, recante: “Testo unico delle leggi per la composizione e la 

elezione degli organi delle Amministrazioni comunali” e successive modificazioni; 

- Visto il D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267, recante: “Testo unico delle leggi sull'ordinamento degli 

enti locali” e successive modificazioni; 

- Visto lo Statuto Comunale; 

Dichiarata aperta la trattazione; 

DATO ATTO dei pareri favorevoli, espressi ai sensi dell’art. 3 lett. b comma 1 e 2 del D.L. n. 
174/2012 convertito in Legge n. 213/2012 dai Responsabili interessati, o in caso di assenza del 
responsabile, dal Segretario comunale per quanto di propria competenza; 

 

Con votazione resa per alzata di mano la quale ha dato il seguente esito proclamato dal Presidente: 

Presenti n.   
votanti n.  
astenuti n. 3 FALCO M., SAVALLI M. e ROSINI M. 
Voti favorevoli n. 9 
Voti contrari n. 0 

 
D E L I B E R A 

1) DI RICHIAMARE la premessa narrativa a far parte integrante e sostanziale del presente 
dispositivo; 



2) Di approvare il documento del Sindaco come richiamato in narrativa e che viene allegato 
alla presente deliberazione per farne parte integrante e sostanziale. 

 
************ 

 
La lettura e l’approvazione della presente deliberazione sono rimesse alla prossima riunione del 
Consiglio Comunale. 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
Letto, confermato e sottoscritto in originale digitale 
 

IL SINDACO 
Firmato digitalmente 

 
BALLARI Simone 

___________________________________ 
 

IL SEGRETARIO COMUNALE 
Firmato digitalmente 

FERRARA dott.ssa Alessandra 
___________________________________ 

 

 
 
   


